



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
20 32 38-8/111 28

Nr. 1239, 1240, 1244, 1290, 1291,
1292/2020 26. FEB. 2020

Către: **Domnul Cristian BUICAN**
Secretar al Camerei Deputaților

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
38-8/111 28

Ref. la: **Răspunsuri la întrebări formulate de deputați**

Stimate domnuie secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

NINI SĂPUNĂRU

SECRETAR DE STAT

9720 A

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Exemplar nr. 1

Nr. 2915

București 24/02/2020

Nr. 1244/M.R.F.
Data. 24.02.2020

**Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat DÎRZU IOAN**

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.9720A/2020, având ca obiect „*riscuri de inundații în județul Alba*”, precizăm următoarele:

Măsurile preventive care se iau la nivelul județului Alba de către structurile Ministerului Afacerilor Interne în colaborare cu Sistemul de Gospodărire a Apelor Alba sunt următoarele:

- organizarea periodică (cel puțin anual) a acțiunilor de verificare a stării tehnice și funcționale a construcțiilor hidrotehnice cu rol de apărare împotriva inundațiilor;
- organizarea periodică a exercițiilor de simulare a inundațiilor pentru verificarea modului de funcționare a fluxului informațional pentru avertizarea-alarmarea populației și a modului de conlucrare a structurilor implicate în managementul situațiilor de urgență generate de inundații;
- desfășurarea acțiunilor de verificare a modului în care au fost salubritate cursurile de apă în localități și au fost realizate și întreținute șanțurile și rigolele de scurgerea apelor pluviale;
- transmiterea mesajelor de înștiințare, avertizare și/sau alarmare, în scopul informării și al luării măsurilor privind adăpostirea populației, protecția bunurilor materiale, precum și pentru limitarea efectelor dezastrelor;
- instruirea periodică a primarilor, responsabililor pentru avertizarea populației și agenților de inundații de la nivelul unităților administrativ-teritoriale.

În ce privește prevenirea distrugerii locuințelor cetățenilor din comunele Albac și Vadu Moților, atribuțiile sunt, pe de o parte, în sarcina autorităților administrației publice locale, prin neacordarea autorizațiilor de construire în zonele inundabile, iar, pe de altă parte, în sarcina Administrației Naționale „Apele Române” (respectiv Administrația Bazinală de Apă Mureș și Sistemul de Gospodărire a Apelor Alba), prin măsuri de amenajare a cursurilor de apă și intervenții operative în punctele critice.

De asemenea, este în curs de promovare, fiind avizată la Agenția Națională Apele Române, reactualizarea studiului de fezabilitate și devizul general pentru lucrarea „*Amenajare râul Arieș, amonte acumulare Mihoesti, județul Alba*”, prin regularizarea albiei și creșterea capacității de transport amonte acumulare Mihoesti. Investiția propusă urmează să primească avizul/aprobarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

De asemenea, precizăm faptul că, până la data de 14.02.2020, unitățile administrativ-teritoriale Vadu Moșilor și Albac nu au transmis Secretariatului Tehnic Permanent al Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență rapoarte operative și rapoarte de sinteză, prin care să fie comunicate pagube produse în urma revărsării râului Arieș, la începutul lunii februarie. Mai mult, la data de 03.02.2020, prefectul județului Alba s-a deplasat în comunele menționate, ocazie cu care s-a constatat faptul că au fost inundate doar terenuri agricole, fără a fi afectate gospodăriile ale populației sau alte obiective.

Totodată, menționăm faptul că riscul de inundații la nivelul județului Alba este tratat în „*Planul județean de apărare împotriva inundațiilor, fenomenelor meteo periculoase, accidentelor la construcții hidrotehnice și poluărilor accidentale pe cursurile de apă*” al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Alba pentru perioada 2018-2021, respectiv în planurile locale ale unităților administrativ-teritoriale. Mai mult, precizăm faptul că riscul de inundații nu poate fi anticipat în mod pertinent, raportat la o lună din an. Caracteristicile viiturilor și amploarea lor variază în timp și spațiu, fiind legată de factorii climatici și de caracteristicile bazinelor hidrografice.

Situația din teren și măsurile adoptate sunt în permanență monitorizate și coordonate de Centrul Operațional Național al Inspectoratului General pentru Situații de Urgență și prin Centrul Național de Conducere Integrată al Ministerului Afacerilor Interne, concomitent putând fi dispusă activarea grupei operative cu reprezentanți ai Inspectoratului General al Poliției Române, Inspectoratului General al Jandarmeriei Române, Inspectoratului General pentru Situații de Urgență și ai Inspectoratului General al Poliției de Frontieră.

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență transmite prognozele, avertizările, înștiințările și informațiile privind producerea inundațiilor (emise de Administrația Națională de Meteorologie și de Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor) sau a altor fenomene meteorologice periculoase către autoritățile competente, în vederea dispunerii măsurilor specifice care se impun.

Totodată, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență poate dispune operaționalizarea grupelor operative și ridicarea capacității operaționale la nivelul inspectoratelor județene pentru situații de urgență, în funcție de manifestările fenomenelor hidrometeorologice periculoase, evacuarea populației și animalelor acolo unde situația o impune, concomitent cu suplimentarea măsurilor de ordine și siguranță publică în scopul protejării cetățenilor și patrimoniului public și privat, dislocarea unor grupări operative din teritoriu în zonele aflate sub incidența codurilor Portocaliu și Roșu.

De asemenea, instituția noastră, organizează periodic videoconferințe cu prefectii, cu participarea tuturor instituțiilor abilitate, iar, cu aceste ocazii, conducerea ministerului solicită coordonarea unitară a măsurilor luate la nivelul instituțiilor prefectului și implicarea efectivelor Ministerului Afacerilor Interne în prevenirea și eliminarea efectelor care au apărut sau pot apărea, urmare a producerii unor fenomene hidrometeorologice periculoase.

În calitatea lor de președinți ai comitetelor județene pentru situații de urgență, prefectii, organizează reuniuni ale comitetelor și stabilesc măsuri concrete pentru sprijinirea populației afectate, asigurând aprovizionarea cu alimente și apă, eventual evacuarea persoanelor aflate în dificultate, acolo unde această măsură se impune.

La nivelul fiecărui județ sunt constituite, prin ordin al prefectului, comisii de evaluare a pagubelor produse ca urmare a fenomenelor hidrometeorologice produse. Acestea centralizează pagubele și întocmesc rapoarte ce sunt transmise către ministerele de resort, în vederea identificării fondurilor și intervențiilor necesare.

Precizăm că măsurile dispuse de autoritățile administrației publice locale împreună cu structurile Ministerului Afacerilor Interne, sub coordonarea prefectilor, au condus la evitarea unor eventuale cazuri de pierderi de vieți omenești, iar pagubele produse au fost evaluate, sens în care au fost stabilite planuri de măsuri concrete pentru remedierea și înlăturarea acestora.

Ministerul Afacerilor Interne urmărește și monitorizează permanent evoluția fenomenelor sus menționate printr-un sistem coerent de colectare și transmitere a informațiilor, prin intermediul Centrului Operațional de Comandă și prin contribuția comitetelor județene pentru situații de urgență.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

Ion Marcel VELA